

Brémy

Popis místa

Ve Brémách žije na ploše téměř 325 km² přes 566 tisíc obyvatel (2020), dalších 117 tisíc lidí (2020) do města přijíždí každodenně za prací.

Cíle

Cílem opatření parkovací politiky v Brémách bylo zvýšení využívání veřejné dopravy a cyklodopravy.

Popis systému

1. Opatření parkovací politiky jsou zde důsledně zaměřena na **zpoplatnění parkování vyšší sazbou, než by byly pro danou cestu náklady na veřejnou dopravu.**
2. **Implementace technologií pro bezkontaktní parkování** - vjezd a výjezd z parkoviště bez jízdenky nebo kódové karty v BREPARKhaus Pressehaus v centru Brém.

Vůz je při vjezdu identifikován automatickým rozpoznáním registrační značky a zaregistrován v systému po celou dobu parkování. To znamená, že se závora při výjezdu otevře, aniž by bylo nutné vložit nebo předložit parkovací lístek. Parkovné se platí buď automaticky prostřednictvím dlouhodobé parkovací karty, kreditní kartou předloženou u vjezdu, chytrým telefonem nebo platbou na automatické platební stanici.

BREPARKhaus Pressehaus je pilotním projektem ve městě Brémy. Ve střednědobém horizontu by mělo být bezkontaktní parkování možné i v ostatních parkovištích BREPARKhaus. Každý, kdo má kartu Easy Card nebo dlouhodobě parkuje v BREPARKhaus Pressehaus, může společnosti BREPARK jednou předem prostřednictvím zákaznického centra sdělit číslo své registrační značky. Proces parkování je pak účtován automaticky - bez předložení karty, pouze na základě registrační značky. Na jednu kartu lze uložit až pět registračních značek.

Zákazníci BREPARKu, kteří přiloží kreditní kartu ke čtečce u vjezdové závory, již nepotřebují parkovací lístek ani u BREPARKhaus Pressehaus: parkovací systém zaregistruje kartu a registrační značku a vjezdová závora se otevře. Při odchodu stačí opět přiložit kreditní kartu ke čtečce, platba je zpracována a výstupní závora se otevře. V BREPARKhaus Pressehaus lze tímto způsobem platit i bezhotovostně pomocí Apple a Google Pay.

Kdo se však nechce obejít bez tištěného parkovacího lístku, může tak stále učinit u vjezdové závory do BREPARKhausu. Platbu lze provést v hotovosti nebo bezhotovostně na automatické platební stanici. Jelikož je každá registrační značka vozidel vjíždějících do BREPARKhausu zaznamenána, systém rozpozná vozidlo před výjezdovou závorou na základě zaplaceného parkovacího lístku, který se automaticky otevře. Při odjezdu z parkoviště není třeba vkládat jízdenku.

Dopady a výstupy

Opatření parkovací politiky přispěla k tomu, že 50 % všech cest do centra města je vykonáno městskou hromadnou dopravou a přibližně 22 % na kole.

Odkazy a zdroje

<http://www.car-parking.eu/germany/bremen.>

<https://www.world-today-news.com/stricter-rules-decree-against-illegal-parking-in-bremen-news-from-bremen/>

[BREPARK: Kontaktloses Parken im BREPARKhaus Pressehaus](#)

<https://www.statistik.bremen.de/themen/bevoelkerung-gebiet/factsheet-bevoelkerung-45992>

<https://www.arbeitnehmerkammer.de/politik/statistik/pendler.html>